

后起之秀释放引资潜力

-河南着力构建内陆开放高地

在最近陆续公布的河南省各主要部门制定的2013年开放招商专项工作方案中,开放招商成了重要工程,这显示了一个内陆省份扩大对外开放的决心。不靠边、不沿海的农业大省河南,正释放出巨大的引资潜力。新华社记者罗辉、刘雅鸣、李亚楠

"传统农区"变身对外 开放"后起之秀"

一直以传统农区形象示人的河南省 正成为海内外青睐的投资热土。河南省 商务厅发布的数据显示,2012年河南省实 际利用外资121亿美元,增长20.2%,总额 及增幅均居中部6省前列。

另一项数据同样为河南的开放新形象加分不少。郑州海关发布统计数据显示,2012年,河南省进出口总值517.5亿美元,与2011年相比增长58.6%,首次突破500亿美元大关;进出口总额、进口额和出口额均居中部6省首位。

河南省也积极利用各种平台推介自己的开放新形象。今年3月份由国务院发展研究中心主办的2013中国发展高层论坛上,河南成功举办"中原之夜"主题活动,将自己开放的新形象展示给与会的300多名世界500强企业和知名跨国公司总裁、高管等。

紧接着,河南作为东道主承办的第八届中国中部投资贸易博览会,又吸引了3万多名海内外客商,创历届中博会之最。3天时间里,河南共签约435个项目,吸引投资超过4400亿元。

"外引内出"参与全球竞争

河南对外开放最直接的成果是引进了众多海内外知名企业。如今可口可乐、苹果手机等全球性产品都打上了"河南烙印"。目前,在河南投资的世界500强企业达到76家、国内500强企业146家。

富士康落户郑州是河南省近年对外开放 工作中最引人注目的成果。目前,郑州富士 康已成为全球最大的苹果手机制造基地,吸 纳26万余人就业。今年一季度,富士康集团 在河南省的下辖企业进出口70亿美元,增长15.4%,占河南全省进出口的56.3%。

通过对外开放,承接产业转移,河南电子信息产业从无到有,成为全世界最大的智能手机生产基地;民权县从仅拥有一个"冰熊"开始,到今年年底,冰箱冷柜生产能力将达1000万台,冷藏汽车市场占有率全国第一;长垣县通过引进中国华电、大连起重设备等大型央企,在本县形成了一个累计

投资170多亿元、入驻企业330多家的省级产业集聚区。

在引进境外优秀企业入豫投资的同时,河南也积极推动本土企业"走出去"到全球范围内配置资源,参与竞争。目前,河南省境外企业已达650多家,遍布80多个国家和地区。最新的一起案例是,双汇集团以71亿美元收购美国最大猪肉生产商史密斯菲尔德。

打造内陆航空港为开放提供新引擎

引资取得巨大成功,离不开平台的打造:中部首个综合保税区获批并成功运营,河南保税物流中心顺利封关,郑州国际邮件互换局揭牌成立,全省国家级经济技术开发区上升到8家,国家级高新区上升到4家;河南全省180个各具特色的产业集聚区,也为项目落地提供了保障。

尤其是今年3月,规划面积为415平方公 里的郑州航空港经济综合实验区发展规划获 国务院批复,成为我国首个上升为国家战略 的航空港经济发展先行区,这为河南对外开放提供了又一个重要平台。

参加今年中博会的国际货运代理协会 联合会主席林辉煌、亚太区航空货运协会 主席徐翰恩等客商都看好其前景,认为建 设郑州航空港经济综合实验区,将在中国 内陆形成一个重要的国际航空物流中心, 为高端制造业、现代服务业在中国内陆战 略布局创造条件,这不仅是河南的机遇, 也是世界的机遇。 航空港引擎效应已开始显现。今年一季度,郑州航空港区进出口总额增长20.9%,占全省进出口的56.3%,对全省外贸进出口增长的贡献率为91.2%,拉动全省进出口总额位居中部六省第一。依托航空物流而集聚的电子信息、精密制造、光学材料等产业,正加速向河南转移。

河南提出,要在5年内建成开放型经济 主要指标均位居中西部地区前列的内陆开 放高地。

今年内,郑州机场要开辟新航线,不用去向南航广州总部、东航上海总部等总基地报批了,郑州人能家门口搞定国内、国际航线了。昨天,记者从国家民航局了解到,河南有了自己的航空公司,崭新的"河南航空"即将运营,计划三季度开航,也将是华中地区唯一的地方航空公司。 郑州晚报记者 李雪

郑州飞哪里可在家门口定啦

"河南航空"组建,成华中唯一地方航空公司注册资本高达60亿元,计划三季度开航



原来的"河南航空"停航近三年

2010年8月24日21时36分,河南航空有限公司一架"8—24"飞机经哈尔滨飞往伊春的客机在伊春林都机场附近失事。在接近跑道时断成两截后坠毁,部分乘客在出事时被甩出机舱。机上共有96人,其中乘客91人,机组人员5人。失事造成42人遇难,54人获救。

这次飞行事故打破了自2004年至今中 国民航实现的2102天"零事故"飞行纪录。 随即,河南航空被"停飞"。

这次事故也让"河南航空"现了原形。

省工商行政管理局介绍,河南航空有限公司,原名为鲲鹏航空有限公司,于 2007年5月16日在北京市工商行政管理 局登记设立,由深圳航空公司控股51%, 另两家境外公司控股49%。

2009年7月28日,鲲鹏航空有限公司住所变更为河南省郑州市新郑国际航空港迎宾大道六号。2009年9月25日,鲲鹏航空有限公司将企业名称变更为河南航空有限公司,股东未发生任何变化,河南未持有该公司股份。依据相关规定,撤销鲲鹏航空有限公司将企业名称变更为河南航空有限公司的登记行为,恢复其原有企业名称,即鲲鹏航空有限公司。2011年11月4日,郑州市中级人民法院裁定,准许河南航空进行重组。

崭新"河南航空",南航出资36亿元

6月20日,国家民航局发布公示:拟筹建的中国南方航空河南航空有限公司,由南航和河南民航发展投资有限公司共同出资组建,拟筹建公司申请的注册资本为人民币60亿元,其中中国南方航空股份有限公司以现金和实物出资人民币36亿元,占注册资本的60%;河南民航发展投资有限公司以现金出资人民币24亿元,占注册资本的40%,筹建负责人是南航河南分公司总经理朱国年。以郑州新郑国际机场为基地机场,主要开展国内(含港澳台)、国际航空客货运输业务,使用的飞机主要是波音737-300和800型。公示期截止7月3日。

南航河南分公司负责人表示,南航河南分

公司虽说开辟的航线和运力占到郑州机场市场份额的4成以上,但它作为南航旗下的全资公司,运营和航线网络布局,都会执行总部的整体安排;而"河南航空"有很大自由空间,河南航投作为股东,对该公司在始发航线的开辟和运力调配方面有一定的话语权。

据省政府的计划,新组建的南航河南航空有限公司,将争取中国南方航空公司增加运力,以更名后的河南省机场集团为依托,研究重组整合和优化利用省内机场资源,参与省内重点机场项目建设,提升竞争力。

业内人士指出,南航河南航空有限公司 成立,直接带来的好处是,河南老百姓乘坐飞 机,机票将会更优惠。

昨日,进入第15个全国检察机关举报宣 传周,我省市两级检察院分别召开"2013年检 察机关举报宣传周"新闻发布会,今年宣传周 的主题为"完善举报制度,加强举报人保护"。

市检察院新闻发言人张战军表示,2012年 我市检察机关加大职务犯罪查处力度。市民 可拨打12309进行犯罪举报。

郑州晚报记者 刘凌智

去年我省查处县处级以上干部 302人 32名厅级干部落马

检察机关举报宣传周启动 市民可拨打12309进行举报

河南省:32 名厅级干部被立案侦查

据了解,2012年以来,全省检察机关共立案侦查职务犯罪案件4029件5935人,其中,贪污贿赂犯罪案件2832件4009人,渎职侵权犯罪案件1197件1926人,通过办案为国家挽回直接经济损失6.1亿元。

在立案侦查职务犯罪过程中,全省检察

机关共立案侦查县处级以上干部要案302人,其中厅级干部32人。省检察院立案查办的省烟草专卖局原局长郑建民、中储粮河南分公司原副总经理杨宏杰、中铁五局集团公司原副总经理孙成明等一批厅级领导干部职务犯罪案件,在社会各界引起强烈反响。

郑州市: 杳处县处级以上38人

据介绍,去年郑州市检察机关共查办职务犯罪案件198件312人,其中贪污贿赂犯罪案件149件208人,贪污贿赂5万元以上、挪用公款10万元以上大案145件,百万元以上大案21件,县处级以上要案38人。较之2011年的"县处级以上要案

28人",多出10人。

此外,全市检察机关查办读职侵权 犯罪案件49件104人,重特大案件47件,重特大案件比例为95.9%。通过办案,为国家挽回直接经济损失2486万元。